

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

14 МАЯ  
1946 ГОДА  
ВТОРНИК  
№ 56 (983)

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

## „Выполнение пятилетнего плана послужит великому делу закрепления всемирно-исторической победы в Отечественной войне“.

(„Спутник агитатора“).



Решением завкома металлургов и управления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина занесены на общезаводскую доску почета нижепоименованные отличники предмайского социалистического соревнования:

### ПО ВНУТРИЗАВОДСКОМУ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМУ ТРАНСПОРТУ

Машинист паровоза Николай Дмитриевич ВНУКОВ, выполнивший норму на 200 проц. и содержащий паровоз в отличном состоянии.

Машинист паровоза Иван Михайлович РЫСТИН, выполнивший норму на 181 проц., содержащий паровоз в хорошем состоянии и проведший 9 тягловесных составов.

Составитель Федор Яковлевич НОГИН, выполнивший норму на 147 проц., не имеющий брака в работе.

Составитель Григорий Иванович АВРАМЕНКО, выполнивший норму на 143 проц., работавший без брака.

Дежурный по станции Игнатий Ефимович ШИРЯЕВ, имеющий выполнение плана 113 проц. и работающий без брака.

Грузчик Иван Федорович ЧЕРЕПАНОВ, выполнивший норму на 162 проц.

Грузчик Иван Васильевич ФУРАСЬЕВ, выполнивший норму на 181 проц.

Бригадир пути Тимофей Михайлович БАЛАНДИН, выполнивший норму на 144 проц., не имеющий брака в работе.

Костыльщица Анисья Григорьевна МЕЛЬНИКОВА, выполнившая норму на 161 проц. при отсутствии брака в работе.

Токарь паровозного депо Таисия Васильевна КОРОВИНА, выполнившая норму на 250 проц.

Кузнец вагонного депо Артем Алексеевич ВЕДЕРНИКОВ, выполнивший норму на 214 проц.

Кузнец паровозного депо Николай Игнатьевич КАБАНОВ, выполнивший норму на 271 проц.

Токарь Василий Алексеевич ЛЕВАШОВ, выполнивший норму на 200 проц.

Слесарь Ульян Гаврилович ТРАНДАБУЛА, выполнивший норму на 180 проц.

Машинист паровоза Иван Михайлович КОСОВ, выполнивший норму на 170 процентов при отсутствии брака и при содержании паровоза в хорошем состоянии.

Честь и слава отличникам социалистического соревнования!

## ЛЮДИ БОЕВОГО ПОДВИГА И ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ МАГНИТКА ВСЕГДА БЫЛА С НАМИ

В дни великого праздника Победы над Германией невольно оглядываешься на пройденный путь и подводешь некоторые итоги.

В мартеновский цех я пришел в начале памятного 1941 года. Меня очень привлекала специальность сталеплавыльщика и, хотя некоторые говорили мне, что будет трудно, я попросил назначить меня на мартен. Так я стал третьим подручным сталевара.

Но долго пробыть у печи мне не пришлось—началась война. Еще в 1939 году я участвовал в боях с японскими империалистами на Халхин-голе и теперь военная судьба снова забросила меня к дальневосточным границам моей Родины. Два с половиной года прослужил я в погранотряде и мог только вспоминать о далекой родной Магнитке.

В грозном 1943 году я снова попал в предгорья Урала—меня командировали на курсы сержантов в Молотовскую область, а оттуда—в действующую армию на Прибалтийский фронт.

В боях на подступах к Риге я был тяжело ранен и по возвращении из госпиталя назначен на нестроевую службу. Вот тут-то я и встретился снова с нашим магнитогорским металлом. Мои обязанности заключались в том, что я доставлял с военных заводов на фронт боевые грузы и чаще всего мне, как артиллеристу, приходилось возить снаряды, сталь для которых варили мои товарищи магнитогорцы.

За это время мне ни разу не пришлось побывать дома, хотя я и находился близко от него, но мне становилось как-то теп-

лее на душе, когда я касался руками сверкающих тугих снарядов: ведь они были сделаны на моем родном заводе, руками моих товарищей по работе и жизни.

Уже в ноябре 1945 года, после демобилизации я вернулся домой. На другой же день я пришел в цех. В нем было немало перемен. За время моего отсутствия наши сталевары многому научились и работа в цехе кипела. Но мне сказали:

— Не спеши. Отдохни сначала как следует, а потом уже в цех приходи. Ты заслужил этот отдых.

И через месяц я вернулся к мартену. Я многое испытал на фронте и многому научился. В 1943 году меня приняли в члены партии большевиков и, вернувшись к любимому мирному труду, я стараюсь работать так, чтобы не уронить высокого звания коммуниста. Наша бригада под руководством сталевара Новокрещенова перевыполняет план, а в свободные от работы часы я стараюсь как можно больше читать, чтобы повысить свою квалификацию и со временем добиться перевода на вторых подручных сталевара в первые, а впоследствии получить право и на самостоятельную работу сталеваром.

Это—моя цель и это будет для меня новой победой, о которой думается мне в дни великого всенародного праздника Победы. И эта моя победа, так же как и боевая жизнь на фронте, будет направлена все к той же цели—укреплению могущества моей советской Родины.

**В. И. КОДЕСНИКОВ,**  
подручный сталевара 2-го мартеновского цеха.

## Степями приморскими

Сталинград. Кому не памятен город-герой, беззаветная храбрость защитников его?

А мне он памятен еще и потому, что в окружении и уничтожении фашистской орды, посягнувшей на осквернение города-героя, участвовал и я, принимая первое боевое крещение.

Сломлен враг. Пролегли на запад пути победителей. Через калмыцкие степи, под Ростов, партизанскими тропами в тыл врага. Рвались немцы, оцумелые от страха, не находя спасения и в бегстве. На реке Миус с отчаянием обреченных окопались они, надеясь отсидеться за сталью укреплений.

Но стремительно наступала Красная Армия. Сильный бой разгорался на берегах этой реки. Вражьи танки остервенело рвались на наши орудия.

— Ни шагу назад!—призывала Родина.  
— Ни шагу назад,—вторили мы с товарищем наводчиком магнитогорцем Иваном Чечен.

Враг захлебнулся. Но на поле боя похоронил я своего друга наводчика, поклявшись мстить за него беспощадно.

— Мста за смерть близких, за разрушения, громили мы врага на Перекопе, в Крыму разбивали корабли, на которых

враг пытался спастись бегством. Знамя свободы воссияло над Севастополем, над Крымом.

Дальше на запад, степями приморскими наступали мы. Всюду наша грозная артиллерия взламывала укрепления врага, сокрушала его сопротивление. Сталинград, Ростов, Мелитополь, Новочеркасск, Севастополь и тысячи других городов и сел освободили мы и ринулись за Днестр в Румынию.

Гитлеровская Германия сокрушена. Возвратились мы снова к своим семьям. И я опять в родной Магнитке, в мирной своей прежней профессии медника, в механической мастерской доменного цеха. А путь борьбы моей за свободу Родины, за право мирно трудиться отмечен двумя боевыми медалями (за бой на реке Миус и на Перекопе) и орденом «Славы» за освобождение Севастополя.

В День Победы, вспоминая пройденный путь, приятно видеть упорную борьбу всего нашего народа за восстановление могущества Родины, приятно быть участником осуществления величественных задач новой пятилетки.

**С. БОГОМОЛОВ,** медник доменного цеха.

## Крепим мощь Родины

Когда враги прервали наш мирный труд, мне пришлось сменить профессию электросварщика на суровую жизнь воина-артиллериста.

Начав с берегов Северного Двища, шел я на запад, участвуя в боях за освобождение Днепродзержинска, Криворожья, Одессы и многих других городов и сел, захвативших коварным врагом.

Разгромом яesso-кишиневской группировки врага мы сохранили свой победный путь на юг, отстаивая свободу и независимость Родины.

Теперь я снова на магнитогорских догах, на своем участке.

И вместе с воодушевленным коллективом борюсь за выполнение заданий новой пятилетки.

Как друшарторг считаю своим долгом показывать личный пример в труде, призывая коллектив сварщиков работать по стахановски. Трудом и творчеством на любой задаче мы помогаем восстанавливать народное хозяйство и укреплять мощь Родины. Выполняя задания новой пятилетки, я с радостью встретил День Победы, возмостивший нам начало мирного труда.

**Л. БАРТЕНЕВ,** электросварщик доменного цеха.

## Стахановские дела молодых котельщиков

Полгода в котельно-ремонтном цехе держит первенство комсомольско-молодежный участок разметки, руководимый членом цехового комитета комсомола тов. Шеренковым. Коллектив этого участка далеко оставил нормы. Не так давно разметчики установили рекорд, доведя выработку на каждого разметчика до 1500 килограммов в смену. Но уже и этот рекорд перекрыт. К Первому Мая молодые стахановцы довели разметку металлоконструкций до 2 тонн на каждого разметчика в смену.

Организаторами и застрельщиками передовых методов работы стали комсомольско-молодежные бригады, руководимые комсомолками-разметчицами Катей Беспалко, Ватей Касимовой, Аней Сарафанниковой. Они особенно отличились на выполнении ответственных, сложных заданий—разметка конструкций струббера, кессонов, рам и заслонок для мартеновских печей, выходящая норма на 160 процентов и выше.

В коллективе молодых монтажников на монтажном участке впереди идут комсомольско-молодежные бригады тт. Амфилогова, Шинифорова, Золотухина. Они выполняют сменные задания на 250—300 процентов.

Много молодых стахановцев есть на участках и среди станочников цеха. Станочники-универсалы комсомольцы тт. Лебедев и Кочергин, а также валцовщик тов. Комов выполняют по две-три нормы при хорошем качестве работы.

Комсомольцы-токари тт. Мишарев, Савельева, Скуратович, сварщики тт. Лейкина, Денисова, Чуддин и другие тоже имеют стахановские показатели. Знание и опыт передали молодым сварщикам тов. Саратов, который теперь работает вместе с ними, выполняя в смену по 2,5—3 нормы.

В предмайском соревновании значительно улучшили свою работу и комсомольско-молодежные бригады других участков. На сборке металлоконструкций отлично работают бригады тт. Соихера и Толшларя. Последний за короткое время прошел путь от чернорабочего до бригадира, и теперь его бригада выполняет в смену полторы нормы.

Наш коллектив обязался в апреле не иметь ни одного комсомольца, не выполняющего план. И этого добились. С комсомольцев-стахановцев берут пример молодые такелажники, выпускники школы ФЗО. Среди этого коллектива тов. Ярухаметов уже настолько освоил дело, что один справляется на целом пролете.

Всемерно помогают комсомольско-молодежным бригадам комсомолки-крановщицы тт. Кострова, Богданова, Блиссеева. Всегда во время они подают материал в рабочему месту, не допускают никаких задержек.

Комсомольцы и молодежь нашего цеха взятых темпов не снизят и впредь, чтобы все задания, стоящие перед ними в новой пятилетке, выполнять с честью.

**П. ЧУГУНОВ,** секретарь комитета ВЛКСМ котельно-ремонтного цеха.